

ОБРАЗОВАНИЕ 14

Кого не берут в первоклашки 1 апреля стартует запись в школу по новым правилам



ЗДОРОВЬЕ 4-5

Вторая линия обороны Вакцина «ЭпиВакКорона» подходит пожилым и аллергикам

ЦЕНЫ 27

Можешь себе позволить Полезные советы: как сэкономить на путешествиях этой весной по России

ТВ
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ
>19

Российская Газета



№ 62 (8413)
24–30 марта 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 24 МАРТА > ЧЕТВЕРГ 25 МАРТА > ПЯТНИЦА 26 МАРТА > СУББОТА 27 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 28 МАРТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 29 МАРТА > ВТОРНИК 30 МАРТА

Тираж
номера
3 256 330



ПРАВО 6

Третий лишний. Когда банки не могут передавать долги граждан коллекторам

ЖКХ 8

Ремонтно-спасательные работы. Что надо знать жителям старых домов

ЕДА 26

Химия и жизнь. Почему так много пестицидов в овощах и антибиотиков в мясе

АФЕРА 29

Бьют по счетам. Если вам предложили оплатить замену электросчетчика — это обман

КУЛЬТУРА 33

Новое Средневековье? Евгений Водолазкин: Стоит помнить, что история началась не сегодня

ПРЕЗИДЕНТ Владимир Путин сделал прививку от COVID-19 2

Прикольно



АЛЕКСЕЙ ДРОЖИНИН / ПРЕСС-СЛУЖБА ПРЕЗИДЕНТА РФ / ГИАС

средняя волга



Над Волгой Мосту под Тольятти добавили финансирования

НА РЕАЛИЗАЦИЮ важнейшего для Самарской области проекта «Обход г. Тольятти» из федерального бюджета в 2021 году направлено 14 млрд рублей. Полученные средства составляют более 70 процентов от предусмотренных 18 миллиардов рублей капитального гранта на 2021 год. К середине января уровень строительной готовности моста оценивался в 9,6 процента, а в апреле ожидается надвижка первой секции моста.

ФОТОФАКТ



Реконструкцию исторического здания в Самаре, где разместится филиал Государственной Третьяковской галереи, завершат в сентябре. Сейчас работы на объекте исторического здания бывшей фабрики-кухни завода имени Масленникова, с высоты напоминающей переkreшенные серп и молот, идут круглосуточно и без выходных. После этого там начнется установка оборудования. Параллельно идет подготовка территории вокруг музея к благоустройству: здесь построят два деревянных моста, светящийся фонтан с лекторием, «бар прикладного творчества», а также Сад баланса с цветниками и фонтаном. Официальное открытие музея намечено на 2022 год.

Ждут, когда растает?

Жители оренбургского райцентра со 2 марта остаются без воды

СИТУАЦИЯ

Валентина Зотикова, Оренбург

Из-за промерзания водопровода более двух недель отрезаны от подачи холодной воды жители поселка Переволоцкий. Коммунальное ЧП произошло еще 2 марта, под отключение попали 79 квартир, где проживает 100 человек, в том числе 20 детей. С тех пор часть коммуникаций удалось отогреть, но авария не ликвидирована до сих пор.

Под отключение попали дома райцентра, расположенные на улицах Геологов и Заводской. Как установила прокурорская проверка, причиной промерзания водопровода стали ошибки при укладке центральной трубы: она была проложена без учета глубины промерзания почвы в регионе. В Оренбуржье этот показатель

составляет 1,48 – 2,18 метра, а трубопровод находится не глубже полуметра метров.

Губернатор региона Денис Паслер проинспектировал ход восстановительных работ в поселке.

– Половину из 1900 метров коммуникаций уже отогрели, работы продолжаются. Сейчас без воды остаются, к сожалению, еще 35 домов. Для жителей организован подвоз воды, пенсионерам ее доставляют по домам, – доложил

ему глава Переволоцкого района Николай Сорокин.

Перед местной администрацией поставлена задача решить в текущем году вопрос с коммуникациями.

– Сейчас проходит экспертизу смета на капитальный ремонт сетей: летом здесь нужно провести работы и углубить коммуникации, чтобы трубы больше не промерзали, – подчеркнул Паслер.

КСТАТИ

За нарушение допустимой продолжительности перерывов поставки коммунальной услуги прокуратура внесла представление директору муниципального предприятия «Переволоцкое ПЖКХ». Кроме того, на него возбуждено административное дело по статье 7.23 КоАП РФ (нарушение нормативов обеспечения населения коммунальными услугами). Представление внесено и главе поссовета. В суд направлен иск с требованием обязать местную администрацию и коммунальное предприятие наладить бесперебойное водоснабжение для жителей поселка и обеспечить укладку водопровода по нормативным требованиям.

Проверяют оплату

ЖКХ

Прокуратура проведет проверку по обращению председателя Госдумы Вячеслава Володина в связи с увеличением в Саратовском регионе платы за теплоресурсы.

Как сообщили в областной прокуратуре, в ходе проверки будет дана оценка законности тарифа на тепловую энергию, начисления платы за коммунальные услуги, а также рассмотрения обращений граждан по перерасчету оплаты.

Ранее спикер сообщил, что ему поступают многочисленные жалобы саратовцев, возмущенных выросшими цифрами в платежках, а также отсутствием перерасчетов после аварий на теплосетях.

Помимо прокуратуры на обращение спикера отреагировало руководство области и областного центра, которое также пообещало разобраться в проблеме.

В свою очередь в саратовском филиале компании «Т Плюс» подтвердили, что за зимние месяцы

произошел рост потребления тепла в жилом секторе. По мнению энергетиков, это следствие более холодной зимы, чем в прошлом сезоне, низкой эффективности системы теплоснабжения в многоквартирных домах и отсутствия работы управляющих организаций по регулировке температуры.

– Вся тепловая энергия фиксируется общедомовыми приборами учета, эти данные абсолютно прозрачны, – сообщила пресс-служба компании.

Андрей Куликов, Саратов

Доктор для Соковнинки

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В селе Соковнинка Борского района Самарской области открылся новый ФАП. Он будет обслуживать более 300 жителей населенного пункта. В основном тут живут пенсионеры, которым раньше за квалифицированной медицинской помощью приходилось ездить в районный центр за 30 километров.

– В здании нового пункта несколько кабинетов, есть все удобства, тепло, просторно, комфортно жителям, – отметила заведующая пунктом Ирина Филиппова. – Кабинет оснастили оборудованием, теперь у нас есть электрокардиограф, дефибриллятор, пульсоксиметр для определения уровня кислорода в легких, есть специальный холодильник для хранения медикаментов и вакцин, мы можем

брать анализы, проводить вакцинацию, уже начали прививать жителей от новой коронавирусной инфекции.

В ближайшее время в ФАП проведут интернет, а медработникам поставят компьютер.

– Фельдшер будет по телемедицинским сетям связываться с пациентами, консультировать и сама при необходимости будет консультироваться у своих коллег в центральной районной больнице и областных лечебных учреждениях, – сообщил глава самарского минздрава Армен Бенян.

Ольга Дмитренко, Самара

В ТЕМУ

В 2020 году в рамках нацпроекта «Здравоохранение» в регионе возвели 32 ФАПа и два офиса врача общей практики.

Выстоять в паводок

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

На реконструкцию главной плотины Пензенской области на Сурском водохранилище направят 1,4 миллиарда рублей. Гидроузел капитально не ремонтировали более 40 лет. Пришло время заменить основные конструктивные элементы.

Как сообщили в правительстве Пензенской области, реконструкция сооружения будет проводиться в два этапа. В этом году из бюджета выделят первый транш в 400 миллионов рублей. Полностью заменят грузоподъемное оборудование основных затворов водосброса, бетонную плотину. Установят систему автоматического управления затворами и мониторинга.

Сейчас Сурский гидроузел готовится к очередному паводку. Лед на водохранилище пока не вскрылся.

– На период половодья ремонтные работы приостановили. Для нас главная задача – не допустить скапливания лишней воды. Благодаря осеннему сбросу был обеспечен свободный объем в 271

миллион кубометров. На начало недели через затворы пропусклось 20-25 кубометров в секунду. Примерно в середине апреля ситуация может измениться, потребуются увеличить эту цифру до 750 кубометров в секунду, – рассказал главный инженер Сурского гидроузла Алексей Варламов.

С 2014 года к Сурскому гидроузелу предъявляются повышенные требования безопасности. В связи с этим планируется создать второй водосброс. Это инженерное решение будет стоить около миллиарда рублей.

Наталья Саванкова, Пенза

ЦИФРА

1,7 миллиарда

кубометров воды составляет водозаборная площадь Сурского водохранилища.



Сурский гидроузел запустили в 1979 году и с тех пор почти не ремонтировали.